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Конкурентна стратегія – це генеральний план підприємства щодо 

досягнення цілей, пов'язаних із розширенням або збереженням поточної 

ринкової позиції. 

Для досягнення переваг в агресивній конкурентній боротьбі 

підприємство має знати своїх конкурентів настільки добре, щоб зуміти 

уникати їх атак і в той же час атакувати самим. 

Підприємству необхідно досліджувати як свої сильні і слабкі 

сторони, а й позицію конкурента. Це потрібно для того, щоб згодом 

просувати свої сильні сторони із проведенням одночасного 

маркетингового удару по слабких сторонах супротивника. 

Підприємство має бути лідером у кожній сфері своєї діяльності. 

Можна сфокусувати свої зусилля у кількох сферах, досягти у них 

відмінних результатів, і навіть лідирувати, залишаючись в інших сферах 

послідовником чи претендентом. 

У статті розглянуто класифікацію сучасних конкурентних стратегій 

для подальшої побудови генеральной стратегії підприємства на основі та з 

урахуванням особливостей та специфіки розвитку підприємств у 

нестабільному зовнішньому середовищу. 

Вибір компанією конкурентної стратегії визначається взаємодією 

трьох факторів: 

1. Конкурентною позицією фірми. (Чи є вона лідером ринку, 

претендентом на лідерство, послідовником або мешканцем ніші) 

2. Стратегічним завданням. (Чи прагне фірма домінувати на ринку 

або розраховує зайняти зручну прибуткову нішу) 

3. Ринковою ситуацією. (Чи знаходиться фірма на ранньому етапі 

зростання або у фазі пізньої зрілості) 

Стратегія лідера підходить для підприємств, які займають основну 

частку ринку.  

Для збереження своєї позиції такі підприємства використовують 

стратегії щодо розширення ринку, залучення нових споживачів, вони 
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можуть собі дозволити незначне зниження цін за рахунок збільшення 

обсягів виробництва. 

Стратегії претендентів на лідерство. Претенденти на лідерство-це 

агресивно атакуючі лідера та інших конкурентів підприємства. 

Претендент може вести цінову війну, знижувати витрати 

виробництва, отже, і ціни, виробляти престижні чи незвичайні товари, 

розширювати асортимент продукції, розробляти нові продукти, 

удосконалювати канали розподілу, підвищувати рівень послуг чи 

розгортати блискучу рекламну кампанію. 

Стратегії послідовників. До них відносяться компанії, які прагнуть 

зберегти свою частку на ринку, випускаючи продукцію, аналогічну до 

продукції лідерів після того, як продукція лідера зарекомендувала себе на 

ринку. 

Стратегії для мешканців ніш. Фірма обслуговує невеликі сегменти 

ринку і не становить особливої конкуренції великим фірмам. Її 

особливість – це спеціалізація на конкретному товарі/послуги. Проте 

останнім часом цієї стратегії стали приділяти увагу і великі фірми. 

Такі підприємства відрізняються від підприємств масового 

виробництва тим, що виробляють вузькоспеціалізовану продукцію. 

Використовуючи наведену систематизацію конкурентних стратегій, 

значно швидше та простіше можливо значно простіше обрати стратегію 

для обраного підприємства. 
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